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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ 
                                                                                    Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Γιάννη Οικονόμου 

Θέμα: «Άμεση ανάληψη νομοθετικής πρωτοβουλίας για τη θεσμοθέτηση της επικινδυνότητας 
της εργασίας των Ελλήνων Αστυνομικών». 

 

Όπως αναφέρεται στον επίσημο διαδικτυακό τόπο της Ελληνικής Αστυνομίας «Από την ενοποίηση 
του Σώματος της Ελληνικής Αστυνομίας το έτος 1984 έως σήμερα έχουν τραυματιστεί θανάσιμα 
εκατόν σαράντα τέσσερις (144) αστυνομικοί συνεπεία τρομοκρατικών ενεργειών, ένοπλων 
συμπλοκών, τροχαίων και άλλων ατυχημάτων εν ώρα Υπηρεσίας». 

Τονίζεται ότι στον θλιβερό αυτό κατάλογο δεν έχουν συμπεριληφθεί οι νεκροί αστυνομικοί, οι οποίοι 
θυσίασαν τη ζωή τους, εν ώρα καθήκοντος το τρέχον έτος 2024 και οι οποίοι ανέρχονται στους 
τέσσερις (4). 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω στοιχεία και αναλογιζόμενοι ότι κατά τη διάρκεια εκάστου έτους, 
αρκετοί αστυνομικοί, τραυματίζονται εν ώρα υπηρεσίας, τονίζεται πως η αναγνώριση της 
επικινδυνότητας της εργασίας των αστυνομικών, παραμένει μια διαχρονική εκκρεμότητα της 
πολιτείας, απέναντι σε ανθρώπους, οι οποίοι καθημερινά εκτίθενται σε αστάθμητους κινδύνους, 
προκειμένου να φέρουν εις πέρας την αποστολή που τους έχει αναθέσει η Ελληνική Πολιτεία.   

Δια στόματος, μάλιστα, του προκατόχου σας Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, είχε τονιστεί τον 
περασμένο Μάρτιο στο βήμα του 33ου Συνεδρίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστυνομικών 
Υπαλλήλων ότι «Εσείς υπηρετείτε την εφαρμογή των νόμων, την ελευθερία των ανθρώπων, την 
διαφύλαξη της ζωής τους, την διαφύλαξη της ασφάλειας, των αγαθών, της τιμής, της 
αξιοπρέπειας των πολιτών. Υπηρετείτε την δημοκρατική νομιμότητα, τη δημοκρατική 
νομιμότητα, είστε απέναντι σε κάθε μορφή εγκλήματος και είστε δίπλα στον πολίτη. Κάνετε μια 
δουλειά και παράγεται ένα έργο το οποίο εμπεριέχει την έκθεση σας στον κίνδυνο, η οποία είναι 
συνειδητή, είναι τμήμα της απόφασής σας να υπηρετήσετε την πατρίδα και τον πολίτη». Στη 
διάρκεια του Συνεδρίου, ο προκάτοχός σας Υπουργός, αναφερόμενος στο ποσό των 600 ευρώ που 
είχε δοθεί στους αστυνομικούς το Δεκέμβριο του 2022 για την υπερεργασία, είχε τονίσει πως 
πρόκειται για το «πρόπλασμα της λύσης που πρέπει να δοθεί». 

Επειδή, κ. Υπουργέ, το επάγγελμα του Αστυνομικού είναι κατ΄ εξοχήν επικίνδυνο. 

Επειδή, η αναγνώρισή του πρέπει να θεωρείται  δεδομένη, αλλά προϋποθέτει μια σειρά νομοθετικών 
ρυθμίσεων. 

Επειδή πρόκειται για ένα αίτημα διαχρονικό, από την πλευρά των στελεχών της Ελληνικής 
Αστυνομίας. 

Επειδή παρά τις δεσμεύσεις, κατά καιρούς, για την ικανοποίηση του συγκεκριμένου αιτήματος, δεν 
έχει ληφθεί καμία ουσιαστική πρωτοβουλία. 

Επειδή τα περιστατικά τραυματισμού ή και της απώλειας ζωής των Αστυνομικών συνεχίζονται. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2414

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/1/2024
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Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Σκοπεύετε να αναλάβετε άμεση νομοθετική πρωτοβουλία για τη θεσμοθέτηση της 
επικινδυνότητας της εργασίας των Αστυνομικών (με όλες τις αλλαγές που θα επιφέρει μια 
τέτοια πρωτοβουλία στα μισθολογικά, συνταξιοδοτικά, ασφαλιστικά ζητήματα), ως ελάχιστη 
και επιβεβλημένη πράξη αναγνώρισης της μεγάλης προσφοράς και των θυσιών τους στην 
πατρίδα και την κοινωνία; 

2. Σε ποια άλλα μέτρα σκοπεύετε να προβείτε (προμήθεια ατομικού εξοπλισμού προστασίας, 
ανανέωση μηχανοκίνητου στόλου κ.α.), προκειμένου να μειωθεί η έκθεση σε κίνδυνο των 
Αστυνομικών; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




